

**ठाणे जिल्हा परिषदेचा २०१९-२० चा 101 कोटी 78 लाख 80 हजार 600 चा अर्थसंकल्प सादर**

उपाध्यक्ष तथा अर्थ समिती सभापती सुभाष पवार यांनी अर्थसंकल्प सादर केला

ठाणे दि २८ फेब्रुवारी २०१९ : जिल्ह्याच्या ग्रामीण विकासाला चालना देणारा

ठाणे जिल्हा परिषदेचा सन 2018 19 चा सुधारित व सन 2019-20 चा 101 कोटी 78 लाख 80 हजार 600 चा मूळ अर्थसंकल्प आज जिल्हा परिषद सर्वसाधारण सभेत उपाध्यक्ष तथा अर्थ समिती सभापती सुभाष पवार यांनी सादर केला. यावेळी जिल्हा परिषद अध्यक्ष मंजुषा जाधव, मुख्य कार्यकारी अधिकारी हिरालाल सोनवणे उपस्थित होते.

यावेळी पवार म्हणाले, ठाणे जिल्हा परिषद ही सामान्य जनांचे हित जोपासणारी जिल्हा परिषद असून, जिल्हा परिषदेचा प्रत्येक सभापती, सदस्य, प्रत्येक अधिकारी व कर्मचारी हा जिल्हा परिषदेसाठी झटत आहे. ही जिल्हा परिषद जास्तीत जास्त लोकाभिमुख कशी होईल तसेच तळागाळातील बांधवांना योजनांचा लाभ मिळवून देण्याचा जाणिवपूर्वक प्रयत्न करण्यात आल्याचे ते म्हणाले.

## **2018-19 च्या सुधारीत अर्थसंकल्पामध्ये वाढ**

जिल्हा परिषदेचा अर्थसंकल्प हा मुख्यतः राज्य शासनाकडून प्राप्त होणाऱ्या अनुदानावर अवलंबून असतो. शासनाकडे पाठपुरवा करून मागील थकबाकी प्राप्त करून घेण्याबाबत विशेष प्रयत्न केल्यामुळे सन 2018-19 च्या मुळ अंदाजपत्रकामध्ये समाविष्ट केलेल्या अनुदानामध्ये सन 2018-19 च्या सुधारीत अर्थसंकल्पामध्ये वाढ झालेली आहे. तसेच योग्य वित्तीय नियोजन केल्यामुळे जिल्हा परिषदेने बँकांकडे केलेल्या गुंतवणूकीच्या व्याजामध्येही वाढ झालेली आहे.

## **पाण्यासाठी भरीव तरतूद**

नविन पाणीपुरवठा योजनांसाठी शासनाकडून मोठ्या प्रमाणात निधी उपलब्ध होतो. तथापी, देखभाल दुरुस्तीसाठी अत्यल्प प्रमाणात निधी उपलब्ध होतो हे विचारात घेऊन देखभाल दुरुस्तीसाठी जिल्हा परिषद अर्थसंकल्पात स्वतंत्ररीत्या भरीव तरतूद करण्यात आली आहे. जेणेकरून नादुरुस्त किंवा बंद योजना चालू करून ग्रामिण भागात सुरळीत पाणी पुरवठा उपलब्ध होईल.

## अपंगांचे कल्याण

अपंगांसाठी 5% निधी राखीव ठेवण्याबाबत शासनाच्या सुचना असल्यामुळे तशी तरतूद दोन्ही वर्षांसाठी करण्यात आली आहे. सदर निधी समाजकल्याण विभागाच्या अधिनस्त असून त्यांनी प्रस्तावित केलेल्या योजनांसाठी निधी वितरण करण्यात आले आहे. याचा फायदा ग्रामिण भागातील दिव्यांग व्यक्तींच्या उन्नतीसाठी होईल. अपंगांसाठी तीन चाकी स्कूटी ही नवीन योजना सन 2019-20 च्या अंदाजपत्रकात समाविष्ट करण्यात आली आहे.

यंदाच्या वर्षात ठळक नवीन योजना समाविष्ट करण्यात आलेल्या आहेत.

## शिक्षण विभाग

जिल्हा व तालुका पातळीवर विविध गुणदर्शनाच्या स्पर्धा आयोजित करणे, जिल्हा परिषद शाळांना संरक्षक भिंत बांधणे, जिल्हा परिषद शाळांना प्रयोगशाळा साहित्य व इतर साहित्य पुरविणे, जिल्हा परिषद शाळांना सी.सी.टी.व्ही. यंत्रणा पुरविणे, शाळागृह शौचालय बांधकाम व दुरुस्ती, इ.6 वी ते 8 वी जि.प.शाळांमध्ये सॅनिटरी नॅपकीन व डिस्पोजल मशीन पुरविणे

बांधकाम, समाजमंदिर / बहुउद्देशिय केंद्र दुरुस्ती करणे.

## आरोग्य

शववाहिनी खरेदी करणे.

## पशुसंवर्धन

शुवैद्यक विषयक व्यवसाय करण्याच्या दृष्टीने बचत गटांना अर्थसहाय्य, शुन्य भाकड योजना, पारडी अनुदान योजना, हळवा रोग सदृश्य बाधित भागात मृत जनावरांची विल्हेवाट लावण्यासाठी अनुदान, गाव तेथे खोडा

## ग्रामपंचायत

ग्रामपंचायती मध्ये हायमास्ट दिवे बसविणे.

सन 2018-19 च्या मूळ अर्थसंकल्पात जिल्हा परिषदेच्या निरनिराळ्या विभागांकडील सामूहिक व वैयक्तिक लाभाच्या कल्याणकारी योजना प्रामुख्याने घेण्याचा प्रयत्न करण्यात आला आहे. या सभेस जिल्हा परिषद आरोग्य व बांधकाम समिती सभापती सुरेश म्हात्रे, महिला व बाल कल्याण समिती सभापती दर्शना ठाकरे, कृषी, पशुसंवर्धन व दुग्धविकास समिती सभापती उज्वला गुळवी तसेच अतिरिक्त मुख्य कार्यकारी अधिकारी डॉ.रूपाली सातपुते, मुख्य लेखा व वित्त अधिकारी गीता नागर, उप मुख्य कार्यकारी अधिकारी (सा ) चंद्रकांत पवार, जिल्हा परिषद सदस्य, पंचायत समिती सभापती, जिल्हा व तालुकास्तरीय अधिकारी उपस्थित होते.

